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سوریه گزارش2

کیوسک

بشار اسد: به مقاومت و سوریه 
خیانت نکردم 

صفحه اینترنتی منتسب به نهاد ریاست‌جمهوری 
پیشین سوریه دیروز )دوشنبه( بیانیه‌ای از بشار اسد، 
رئیس‌جمهور پیشین سوریه منتشر کرده است. در این 
بیانیه آمده که پس از چند تلاش ناموفق برای انتشار این 
متن از طریق رسانه‌های عربی و خارجی در نهایت تنها راه 
موجود برای رساندن این پیام را کانال ریاست‌جمهوری 
در شبکه‌های اجتماعی یافته است. در بیانیه‌ منسوب به 

بشار اسد آمده است:

  گسترش تروریسم در سوریه در میان سیلی از اطلاعات غلط 
و روایت‌هایی اتفاق افتاد که کاملًا از حقیقت فاصله داشتند؛ 
روایت‌هایی که هدفشان نمایاندن تروریسم بین‌المللی به ‌عنوان 

یک جریان انقلابی آزادی‌بخش برای سوریه بود.
  خروج من از سوریه نه برنامه‌ریزی‌شده بود و نه - آنطور که 

برخی ادعا کرده‌اند - در ساعات پایانی نبردها رخ داد.
  من در دمشق ماندم و وظایف خود را انجام دادم. با نفوذ 
نیروهای تروریستی به دمشق، با هماهنگی با متحدان روسی، 
به لاذقیه )پایگاه حمیمیم( منتقل شدم تا بر عملیات رزمی 

نظارت کنم.
  با رسیدن به حمیمیم مشخص شد که نیروهای ما به‌طور 

کامل از تمامی خطوط نبرد عقب‌نشینی کرده‌اند.
  با وخامت بیشتر اوضاع در میدان، پایگاه نظامی روسیه نیز 

تحت حملات شدید پهپادی قرار گرفت.
  از آنجا که هیچ راهی برای خروج از پایگاه وجود نداشت، مسکو 
درخواست کرد که فرماندهی پایگاه تخلیه فوری به روسیه را 

ترتیب دهد.
  در هیچ مرحله‌ای از این وقایع به استعفا یا پناه بردن فکر 
نکردم و چنین پیشنهادی نیز از سوی هیچ فرد یا گروهی 

ارائه نشد.
  تأکید می‌کنم آن فردی ]هستم[ که از نخستین روز جنگ، از 
معامله بر سر نجات کشورش برای منافع شخصی خودداری کرد 
و حاضر نشد مردمش را در برابر پیشنهادها و تطمیع‌های متعدد 
به خطر بیندازد؛ این فرد همان کسی است که تنها چند متر 
دورتر از تروریست‌ها در خطرناک‌ترین و شدیدترین میدان‌های 

نبرد، در کنار افسران و سربازان ارتش در خطوط مقدم ایستاد.
  کسی که هرگز مقاومت فلسطین و لبنان را رها نکرده و به 
متحدانی که در کنار او ایستاده بودند خیانت نکرده، نمی‌تواند 

مردم خود را رها یا به ارتش و ملتش خیانت کند.
  من هرگز به ‌دنبال ]به دست آوردن[ جایگاه برای منافع شخصی 

نبوده‌ام و بلکه همواره خود را حافظ یک پروژه ملی دانسته‌ام.

نتانیاهو در دادگاه زیرزمینی
نتانیاهو برای سومین بار طی 2 هفته گذشته در جلسه دادگاهش 
شرکت کرده است. این جلسه دادگاه جلسه نهایی پرونده 
نتانیاهو به شمار نمی‌رود، اما می‌تواند در صدور حکم نهایی 
برای نخست‌وزیر جنجالی رژیم صهیونیستی بسیار تأثیرگذار 
باشد. در همین ارتباط گزارش شده است که نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی دیروز برای سومین شهادتش در پرونده فساد وارد 
دادگاه منطقه‌ای تل‌آویو شد و وکیل مدافع او پاسخ به اتهامات 

مطرح شده در پرونده او را دنبال کرد.

  پرونده جاری نتانیاهو در دادگاه: پرونده فساد رسانه 
صهیونیستی »واللا«، موسوم به پرونده ۴۰۰۰، جدی‌ترین 

پرونده علیه نتانیاهو است که در دادگاه تل‌آویو بررسی شد.
  اتهام نتانیاهو: نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی به این موضوع 
متهم شده که در دوران انتخابات، در ازای پرداخت ۱.۸ میلیارد 
شِکل )واحد پول رژیم صهیونیستی( به »شائول الوویچ«، مالک 
رسانه واللا، از سوی این رسانه صهیونیستی پوشش خبری مثبت 

دریافت کرده است.
  دفاعیه نتانیاهو: نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی مدعی 
است که تمامی حمایت‌های رسانه‌ای واللا از وی درواقع تلاش 
مدیرعامل این رسانه برای جلب رضایت »سارا نتانیاهو« همسر 
او بوده است. او همچنین مدعی است که از تعاملات همسرش با 

مدیرعامل این وب‌سایت خبری اطلاع نداشته است.
  شکست تلاش‌های نتانیاهو: نخست‌وزیر جنجالی اسرائیل 
به دفعات تلاش کرده بود که با استناد به نگرانی‌های امنیتی و 
جنگ غزه جلسه دادگاه را عقب بیندازد اما هفته پیش قضات 

دستور دادند که محاکمه او انجام شود.
  دادگاه زیرزمینی: محل برگزاری محاکمه نتانیاهو به دلایل 
امنیتی نامشخص از بیت‌المقدس به تل‌آویو منتقل شده و در یک 

دادگاه زیرزمینی برگزار شده است.
  120شاهد: محاکمه نتانیاهو پس از آن انجام می‌گیرد که 
دادستان‌ها شواهدی را از سوی ۱۲۰ شاهد در رابطه با اتهامات 

او ارائه دادند.
  سایر پرونده‌های فساد نتانیاهو: نتانیاهو چند پرونده فساد 
دیگر هم دارد؛ در »پرونده ۱۰۰۰« متهم به دریافت و پذیرش 
هدیه از افراد ثروتمند است؛ در »پرونده ۲۰۰۰« متهم به ارتباط 
با یک غول رسانه‌ای مخالف دولت و در »پرونده ۳۰۰۰« متهم به 
خرید زیردریایی‌ها و کشتی‌های جنگی از آلمان به‌طور غیرقانونی.
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شهادت ۴۰ فلسطینی درحمله به یک مدرسه 

در حمله نیروهای اشغالگر صهیونیستی به مدرسه خلیل عویضه در بیت حانون در شمال نوار غزه، بیش از 
۴۰فلسطینی به شهادت رسیدند. ارتش اشغالگر رژیم صهیونیستی از 70روز پیش حلقه محاصره در شمال نوار غزه 
را تنگ‌تر کرده و دست به نسل‌کشی و جنایات بی‌سابقه‌ای در این منطقه زده  است./ مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین

قطع عضو بیش از 5000 کودک در غزه 
بیش از 5000 کودک فلسطینی از آغاز جنگ و نسل‌کشی علیه نوار غزه در هفتم اکتبر سال گذشته، دست‌کم یکی 
از اندام‌های خود را از دست داده‌اند. این آمار تکان‌دهنده بخشی از پیامدهای فاجعه‌بار حملات مداوم به غزه 

است که تأثیرات جبران‌ناپذیری بر زندگی و آینده کودکان این منطقه گذاشته است. / المیادین

صفحه‌آرا: مجید اصغری

جهان‌نما

لهستان برای جنگ با روسیه آماده می‌شود 
ویدئویی از حضور گسترده نظامیان 
لهستانی در خیابان‌های این کشور در 
شبکه‌های اجتماعی پربازدید شده است. 
پیش‌تر نیز شبکه‌ای‌بی‌سی نیوز با اشاره 
به تشدید تنش‌های لهستان و روسیه 

گزارش داده بود که نخست‌وزیر این کشور به مناطق مرزی با 
کالینینگراد روسیه رفته و از روند ساخت استحکامات نظامی در 

این مرز که جناح شرقی ناتو به‌شمار می‌رود بازدید کرده است.

 وضعیت شیعیان سوری در مرز لبنان؛
برو یا بمیر! 

 کانال اطلاع‌رسانی جنبش نجبا ویدئویی 
را از وضعیت شیعیان سوری که پس از 
روی کار آمدن تروریست‌ها، در مرز لبنان، 
آوارگی و رنج را تجربه می‌کنند منتشر 
کرده است. در این ویدئو یک خانم سوری 

می‌گوید: »اگر اجازه بدهید به عراق برویم، ممنونتان خواهیم 
بود. )تروریست‌ها( حمله کردند و تنها مهلت آنها این بود که یا 
کشته می‌شوی یا از خانه‌ات باید بروی. پسرم 5ساله است و اینجا 

خوابیده؛ باید کجا بروم؟ همسرم 60سال سن دارد.«
 

 کشف پایگاه زیرزمینی موشکی 
در القلمون سوریه 

کانال اطلاع‌رسانی میدل ایست 
اسپکتیتور، ویدئویی را از یکی از 
پایگاه‌های موشکی زیرزمینی در منطقه 
القلمون سوریه منتشر کرده است. این 
مجموعه تونل زیرزمینی به تازگی و پس 

از سقوط دولت بشار اسد در سوریه کشف شده است. گفته شده، 
شواهد نشان می‌دهد که هنوز از این پایگاه موشکی استفاده 
نشده و استفاده از آن در دستور کار بوده است. هیچ موشکی در 

این مرکز یافت نشده است.

شواهد طرح جدید اسرائیل چیست؟
  ارتش اشغالگر در حال ساخت یک 

شبکه جاده‌ای در امتداد غزه است.
  برخی از جاده‌ها در باریکه غزه چندین 

کیلومتر عرض دارند.
  همچنین یک منطقه حائل در امتداد 

لبه‌های نوار وجود دارد.
  این جاده‌ها با پست‌های بازرسی، 
برج‌های دیده‌بانی، پایگاه‌ها و سایر 

ابزارهای نظارتی کنترل می‌شوند.
  اسرائیل از این محورهای استراتژیک 
برای نظارت بر هر نقطه در غزه بدون نیاز 
به اشغال کل سرزمین استفاده خواهد 

کرد.

نقشه نهایی اسرائیل برای غزه
اسرائیل قصد دارد با احداث چند کریدور در نوار غزه این باریکه را به شکل آکواریومی اداره کند

نتانیاهو بارها اعلام کرده که به دنبال »طرح 
ژنرال‌ها« در غزه نیست، اما واقعیت‌های 
میدانی حکایت از آن دارد که بی‌بی به طرح‌های 
شبیه به این مدل روی آورده است و می‌خواهد 
با ایجاد مناطق حائل در نوار غزه این باریکه 
را مانند کرانه باختری به چند کانتون تقسیم 

کند. تل‌آویو طرحی در پیش گرفته است تا 
بتواند نوار غزه را کنترل کند و چند محور 
در منطقه تاسیس و با توسل به تجهیزات 
پیشرفته و نیروهای امنیتی و نظامی این 
منطقه را عاری از سلاح و حضور حماس کند؛ 
طرحی که باید دید جزئیات آن چیست و اینکه 
نتانیاهو قادر خواهد بود حماس را در باریکه 
کنار بزند؛ موضوعی که بسیار دشوار و شاید 
ناممکن به‌نظر برسد. اما این طرح چیست و چه 

جزئیاتی دارد؟

اسرائیل چگونه می‌خواهد حماس را 
کنترل کند؟

  هدف اسرائیل در اینجا مربوط به غزه 
پس از جنگ است.

  اسرائیل می‌خواهد زمانی که 
حماس از زیرزمین بیرون می‌آید تا 
موشک‌های خود را پرتاب کند، بتواند 

به مقابله بپردازد.

غیرنظامیان فلسطینی چه می‌شوند؟
  غیرنظامیان فلسطینی قادر به بازگشت 
خواهند بود، اما در مناطق کوچک‌تری ساکن 
خواهند شد و مناطق آنها از یکدیگر جدا خواهد 

شد.
  این طرح همانند طرح اسرائیل در کرانه 
 C و B ،A باختری است که این منطقه را به قسمت
تبدیل کرده است و هر منطقه تحت نظارت است.

برای غزه چه اتفاقی می‌افتد؟
غزه به 4منطقه تقسیم خواهد شد.

  منطقه اول شمال غزه: بیت لاهیا، 
بیت حانون و جبالیا که یک محور 

باریک آن را از مرکز غزه جدا می‌کند.
  منطقه دوم مرکز غزه: از منطقه 

شمال تا کریدور نتزاریم 
  منطقه سوم: مرکز، جنوب و 
شهرهایی مانند رفح، خان یونس و 

دیرالبلح 
  منطقه چهارم: از ابتدای دریا در 
محور فیلادلفیا تا تمام مناطق مرزی 
اراضی اشغالی و غزه که به عمق 

5کیلومتر است.

1  فیلادلفیا
  حدود 14کیلومتر طول و 100متر عرض دارد که 

رفح در نوار غزه را از منطقه سینای مصر جدا می‌کند.
  از دریای مدیترانه تا گذرگاه کرم شالوم امتداد دارد 
که نشان‌دهنده نقطه ملاقات غزه با مصر و اسرائیل 

است.
  این محور شامل گذرگاه رفح است که نشان‌دهنده 

تنها گذرگاه بین مصر و غزه است.
  اسرائیل در ‌ماه مه 2024پس از آغاز جنگ جاری، 

کنترل این محور را دوباره به‌دست گرفت.
  نتانیاهو می‌گوید که عدم‌کنترل اسرائیل بر محور 
فیلادلفیا به حماس اجازه می‌دهد تا خود را مجددا 

مسلح کند.
  مصری‌ها استدلال می‌کنند که ادامه حضور گسترده 
نظامی اسرائیل در منطقه، پیمان 1979را نقض می‌کند. 
  کریدور دیوید نیز در رفح توسط اشغالگران موازی با 

محور فیلادلفیا ایجاد شده است.

2  محور نتزاریم
  طول محور نتزاریم 6کیلومتر و عرض آن 

2کیلومتر است.
  از مرز اراضی اشغالی فلسطین تا دریای 

مدیترانه امتداد دارد.
  این کریدور غزه را به 2بخش کاملا جدا 

تقسیم می‌کند.
  نتزاریم یکی از شهرک‌های غیرقانونی 
اسرائیل در نوار غزه قبل از عقب‌نشینی 

اسرائیل در سال 2005 بود.
  اسرائیلی‌ها ممکن است به فکر احیای 
تلاش‌ها برای ساخت شهرک‌های جدید در 

داخل غزه باشند.
  محور نتزاریم شامل حداقل 5پایگاه 
نظامی رو به جلو برای نظارت بر ساکنان 
و کنترل حرکت آنها بین شمال و جنوب 

غزه است.

3  محورهای در حال ساخت
  دولت اشغالگر اسرائیل در حال 
حاضر در تلاش برای ایجاد منطقه 

حائل سوم است.
  نیروهای اسرائیلی کنترل بندر 

خان‌یونس را به‌دست گرفتند.
   اسرائیلی‌ها زمین‌هایی را که تا 
شهرک کیسوفیم امتداد داشتند، 

تخلیه و با بولدوزر تخریب کردند.
  به‌احتمال زیاد یک محور جدید 
ایجاد خواهد شد در این منطقه 
که یکی از باریک‌ترین مناطق نوار 

غزه است.
  صحبت از ساخت پنجمین محور 
برای جداسازی شهر بیت حانون از 

شهر غزه هم وجود دارد.
  تشکیل یک منطقه کوچک 

محاصره شده در غزه که می‌تواند 
به تلاش‌های اسکان مجدد اسرائیل 

اختصاص یابد.
  اشغالگران اسرائیلی قصد دارند 
غزه را به یک آکواریوم تحت نظارت 

از همه طرف تبدیل کنند.
  نتانیاهو متعهد به ایجاد 2محور 
است و در حال حاضر محور سوم 

هم در حال ساخت است.
  علاوه بر 2محور دیگر، ارتش 
اشغالگر با استفاده از این محورها 
به‌دنبال تحمیل دائمی شیوه 

زندگی در غزه است.
  محورهای فوق‌الذکر به آهنربایی 
تبدیل خواهند شد که حملات 

آینده از نوار غزه را خنثی کنند.

طرح ژنرال مشابه این طرح است؟
  ژنرال آیلند در این طرح خواستار اخراج کامل 

فلسطینیان از شمال محور نتزاریم شده بود.
  دومین ویژگی برجسته این طرح از منظر آیلند، 
به پایان رساندن قطعی درگیری‌ها و خاموش 

کردن آتش در جبهه شمال غزه خواهد بود.
  شمال نوار غزه از منظر امنیتی نیز برای اسرائیل 
اهمیت زیادی دارد؛ این منطقه شامل کمپ 
پناهندگان جبالیاست و می‌خواهند خالی از 

سکنه باشد.

اسرائیل به‌دنبال شهرک‌سازی‌ در غزه است؟
  وال‌استریت ژورنال: دست‌کم ۷۰۰خانواده صهیونیست 
برای اقامت در مناطق اشغالی غزه و ایجاد شهرک‌های 

صهیونیستی در این مناطق ثبت‌نام کرده‌اند.
  جنبش صهیونیستی مذکور برنامه‌ریزی برای استقرار 

۶شهرک صهیونیستی در غزه را آغاز کرده است.
  حداقل ۱۲ وزیر و ۱۵عضو کنست رژیم صهیونیستی 
با شرکت در کنفرانس »شهرک‌سازی در غزه و شمال 
کرانه باختری« حمایت خود را از اشغال این مناطق اعلام 

کرده بودند.

روزنامه نیویورک‌تایمز ]آمریکا[
نگرانی از گسترش ناامنی سوریه به کل منطقه

توماس فریدمن، نویسنده آمریکایی و استاد علوم سیاسی 
طی یادداشتی در روزنامه نیویورک تایمز با اشاره به تحولات 
سوریه نوشته است: »سوریه یک جهان کوچک است که 
دارای انواع مختلفی از قومیت‌ها و اقلیت‌ها شامل سنی‌ها، 
شیعیان، علوی‌ها، کردها، مسیحیان و دروزی‌هاست. هر 
زمان که قدرت مرکزی در سوریه از بین می‌رود، این کشور 
با ناامنی فرقه‌ای روبه‌رو خواهد شد و برخی از قومیت‌ها و یا 
اقلیت‌ها به‌سوی قدرت‌های خارجی متمایل می‌شوند. از لحاظ 
تاریخی، همواره یک رهبر با مشت آهنین در دمشق لازم 
است تا سوریه را در داخل تحت کنترل و ثبات خود نگه دارد و 
اگر این قدرت مرکزی از میان برود، گروه‌های قومی و مذهبی 

مختلف در سوریه با هم وارد نزاع خواهند شد.« 

هفته نامه گاردین ]انگلیس[
3کشور مهاجم در سوریه پس از بشار اسد

منطقه خاورمیانه به یک منطقه بازی میان نیروهای نیابتی 
تبدیل شده است. امارات متحده عربی به‌شدت درگیر 
جنگ سودان است، همانطور که در جنگ یمن همراه با 
عربستان سعودی بود. اکنون نیز انقلاب سوریه به صحنه‌ای 
برای جاه‌طلبی‌های گروه‌های مختلف تبدیل شده است. این 
وضعیت بی‌ثباتی حتی با مداخلات خارجی پس از سقوط 
اسد شدت گرفته و اکنون سوریه نه فقط با تهاجم ترکیه 
و آمریکا مواجه است، بلکه اسرائیل نیز پس از بشار اسد 

حملات خود به سوریه را شدت بخشیده است.

کریدور  اشغالی فیلادلفیا

کریدور اشغالی نتزاریم
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چه محورهایی توسط اسرائیل ایجاد و کنترل خواهند شد؟


